
       

          

     Ata da centésima quarta Sessão 

Ordinária Primeiro Período Legislativo da 

Câmara Municipal de Cabo Frio, realizada 

no dia 11(onze) de abril do ano de 2017(dois 

mil e dezessete)---------------------------------------- 

                                              Às dezoito horas do dia 11(onze) de abril do ano 

de 2017(dois mil e dezessete) sob a Presidência do Vereador Achiles Almeida 

Barreto Neto e com a ocupação da Primeira Secretaria pelo Vereador Luis 

Geraldo Simas de Azevedo, reuniu-se Ordinariamente a Câmara Municipal de 

Cabo Frio. Além desses, responderam a chamada regimental os seguintes 

Vereadores: Adeir Novaes, Alexandra dos Santos Codeço, Edilan Ferreira 

Rodrigues, Guilherme Aarão Quintas Moreira, Jefferson Vidal Pinheiro, Leticia 

dos Santos Jotta, Miguel Fornaciari Alencar, Oséias Rodrigues Couto, Rafael 

Peçanha de Moura, Ricardo Martins da Silva, Rodolfo Aguiar de Faria, Silvio 

David Pio Oliveira, Vagne Azevedo Somão, Vanderlei Rodrigues Bento e 

Vinícius Correa. Havendo número regimental, o Senhor Presidente declarou 

aberta a presente Sessão em nome de Deus. A seguir, foi lida e aprovada a 

seguinte Ata: Ata da centésima terceira Sessão Ordinária do Primeiro Período 

Legislativo. A seguir, o Senhor Presidente após o cumprimento do rito 

regimental solicitou ao Senhor Primeiro Secretário a leitura do Expediente que 

constou do seguinte: PROJETO DE LEI Nº 052/2017 – VEREADORA LETÍCIA 

JOTTA DOS SANTOS, ASSUNTO: Dispõe sobre a construção de um Instituto 

para acomodar os idosos em Tamoios, 2º Distrito: PROJETO DE LEI Nº 

068/2017 – VEREADOR ACHILLES ALMEIDA BARRETO NETO, ASSUNTO: 

Institui a „Campanha Permanente de Informação, Prevenção e Combate a 

Depressão” no Município de Cabo Frio e dá outras providências; INDICAÇÃO 

Nº 090/2017 – VEREADOR VAGNE AZEVEDO SIMÃO, ASSUNTO: Solicita 

ao Exmº Sr. Prefeito o envio de expediente a Empresa Concessionária 

PROLAGOS S.A, para que esta providencie o reparo no viário do Bairro Vila do 

Ar em razão de intervenção para colocação de tubulação de água e esgoto; 

INDICAÇÃO Nº 097/2017 – VEREADOR MIGUEL FORNACIARI ALENCAR, 

ASSUNTO: Solicita ao Exmº Sr. Prefeito a implantação de um CRAS(Centro de 

Referência de Assistência Social) no Bairro Tangará; INDICAÇÃO Nº 112/2017 

– VEREADOR RAFAEL PEÇANHA DE MOURA, ASSUNTO: Solicita ao Exmº 

Sr. Prefeito que se viabilize estudo técnico para a construção de quebra molas, 

redutores de velocidade e sinalização de faixa para pedestres, na Avenida 

Vereador Manoel Antunes; INDICAÇÃO Nº 113/2017 – VEREADOR RAFAEL 

PEÇANHA DE MOURA, ASSUNTO:  Solicita ao Exmº Sr. Prefeito que se 

viabilize estudo técnico para a construção de quebra molas, redutores de 

velocidade e sinalização de faixa para pedestres, na Rua Elvira Sherman no 

Bairro Braga; INDICAÇÃO Nº 114/2017 – VEREADORA LETÍCIA DOS 
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SANTOS JOTTA, ASSUNTO: Solicita ao Exmº Sr. Prefeito a manutenção de 

rede de esgoto nas ruas do Bairro Jardim Caiçara; INDICAÇÃO Nº 115/2017 – 

VEREADORA ALEXANDRA DOS SANTOS CODEÇO, ASSUNTO: Solicita ao 

Exmº Sr. Prefeito a implantação da Sede do Senai (Serviço Nacional de 

Aprendizagem Industrial) em Cabo Frio; INDICAÇÃO Nº 116/2017 – 

VEREADOR JEFFERSON VIDAL PINHEIRO, ASSUNTO: Solicita ao Exmº Sr. 

Prefeito  a reforma da Praça Maria de Nazaré, no Bairro Jacaré; INDICAÇÃO 

Nº 118/2017 – VEREADOR ADEIR NOVAES, ASSUNTO: Solicita ao Exmº Sr. 

Prefeito a instalação de  quebra-molas no cruzamento entre as Ruas 

Expedicionários da Pátria e General Osório no Bairro São Cristóvão; 

INDICAÇÃO Nº 119/2017 – VEREADORA ALEXANDRA DOS SANTOS 

CODEÇO, ASSUNTO: Solicita ao Exmº Sr. Prefeito a implantação da Sala ou 

Casa do Empreendedor. Terminada a leitura do Expediente, o Senhor 

Presidente franqueou a Tribuna aos oradores inscritos. Ocupou a Tribuna 

como primeira oradora inscrita, a Vereadora Letícia Jotta, que inicialmente 

saudou a todos. Em seguida registrou a presença dos concursados de 2009 

presentes na Assistência, destacando que estava sempre a favor das lutas 

pelas causas populares. Em seguida, discorreu sobre Projeto de Lei de sua 

autoria, dispondo sobre a construção de um Instituto para acomodar os idosos 

em Tamoios, enfatizando que esperava contar com o apoio dos Nobres Pares, 

no que encerrou sua fala. A seguir, o senhor presidente solicitou que o Primeiro 

Secretário ocupasse seu lugar na presidência para que ele pudesse fazer uso 

da Tribuna. À Tribuna o Vereador Achilles Barreto, inicialmente saudou a 

todos. Em seguida, comentou sobre a importância de acompanhamento para 

pessoas com depressão, destacando que era imprescindível que houvesse 

Projeto de Lei para proteger tais pessoas. Em seguida, disse que fora mantido 

em 65% o ensino médio em Cabo Frio, ressaltando que estava muito satisfeito 

pela conquista. Parabenizou a todos que se empenharam naquela causa. 

Continuando, observou que havia três casas alugadas onde funcionavam 

escolas que por não haver documentação formal, foram fechadas. Reiterando, 

que todos sabiam sobre o momento vivido na educação e que os alunos que 

necessitavam de aulas de reforço, também seriam acolhidos, já que no 

segundo semestre já haveria unidades escolares para aquela prática. 

Agradeceu a atenção de todos, no que encerrou sua fala. A seguir, ocupou a 

Tribuna o Vereador Vanderlei Bento, que inicialmente saudou a todos. Em 

seguida, disse que o sistema de estacionamento em Cabo Frio era uma 

verdadeira “caixa preta”, em decorrência de que os valores de estacionamento 

de ônibus e todos os tipos de automóveis haviam aumentado, mas, que a 

arrecadação do município naquela área havia caído. Questionou aquele fato, 

enfatizando que procuraria o Ministério Público solicitando investigação sobre a 

queda de arrecadação. Disse, que quanto às críticas acerca de sua atuação na 

Câmara, considerava uma prática democrática, uns gostavam e outros não, 

porém, fora eleito pelo povo e não se omitiria da luta em prol de seus direitos. 

Disse que, a evolução era necessária e continuaria crescendo na vida política, 



fazendo o que era certo, e ainda, que deveria haver uma explicação sobre o 

que ocorrera com a arrecadação do estacionamento em Cabo Frio, no que 

encerrou sua fala. A seguir, ocupou a Tribuna o Vereador Rafael Peçanha, 

que inicialmente saudou a todos. Em seguida, comentou sobre Projeto de 

Resolução de autoria da vereadora Letícia Jotta, dispondo sobre acessibilidade 

na Casa legislativa. Disse que, na semana mundial da saúde, era 

imprescindível falar sobre acessibilidade. Continuando, disse que com relação 

aos concursados de 2009, presentes na Assistência da Câmara, ele próprio 

fora candidato do concurso da Câmara Municipal no ano de 2004, e entendia a 

ansiedade de tais pessoas, pois, fora o primeiro colocado. Disse que, também 

naquela época fora instituída uma comissão dos concursados, que elaboraram 

documentos para o procurador Dr. Carlos Magno e ao final foram chamados 

para tomar posse. Parabenizou aos concursados, destacando que eles seriam 

convocados e que a Casa faria todos os esforços para que os mesmos 

tomassem posse. Após, comentou sobre o fechamento dos centros de 

educação especial, enfatizando que todo esforço deveria ser feito para que 

aquelas unidades de ensino não ficassem nem um só dia fechado, em virtude 

da importância do centro para as crianças. Disse que, todos tinham consciência 

da condição financeira do município, mas, que todo esforço deveria ser 

empenhado naquela causa. Disse ainda, que houvera aumento de arrecadação 

e havia um gasto de pouco mais de três milhões com os centros educacionais. 

Disse que, as crianças não poderiam pagar o preço e mais, que o discurso 

sobre a economia a ser feita no fechamento daqueles centros, não o 

convenciam. Reiterou que, acionaria novamente a Secretária de Educação 

para mais uma tentativa de não fechar. Disse que, com relação ao dinheiro 

arrecadado do estacionamento, aquela era mais uma caixa preta e ele próprio 

estava empenhado em dirimir a questão das contratações emergenciais. Disse 

ainda, que estivera no Rio de Janeiro depondo sobre suas suspeitas acerca da 

CONSERCAF, enfatizando que agia sempre de maneira responsável, com 

lisura e consciência, pleiteando sempre a verdade, a justiça e a coerência. 

Disse que, recebia denúncias relacionadas à iluminação pública de todos os 

cantos do município e que Tamoios estava às escuras, apesar de haver 

empresa prestadora de serviços com contrato questionável. Disse também, que 

embora os servidores lutassem para manter a cidade iluminada, havia muitas 

“caixas pretas” em diversas áreas. Prosseguindo, disse que ficava feliz em ter 

um balanço favorável de seus atos nos cem primeiros dias de vereança, por 

parte da população. A seguir, teceu elogios ao Executivo Municipal de 

Araruama, em virtude de que fora transmitida ao vivo uma licitação nas redes 

sociais e observou que casos como aquele deveriam ser copiados, o que dava 

transparência aos fatos. Agradeceu a atenção de todos, no que encerrou sua 

fala. Não havendo mais oradores inscritos para o uso da Tribuna, o Senhor 

Presidente conduziu os trabalhos para a Ordem do Dia. Nesta etapa, foi 

aprovado Parecer Favorável da Comissão de Finanças, Orçamento e 

Alienação no seguinte Projeto: Projeto de Lei nº 50/2016 – ME nº 5/2016. Foi 



encaminhado para a Comissão de Constituição e Justiça o seguinte Projeto: 

Projeto de Lei nº 068/2017. Foi retirado pela autora o Projeto de Lei nº 

052/2017. Foram aprovadas as Indicações nsº 90, 97, 112, 113, 114, 115, 116, 

118 e 119/2017. Terminada a Ordem do Dia, o Senhor Presidente franqueou a 

Tribuna para a Explicação Pessoal. Ocupou a Tribuna em Explicação Pessoal 

o Vereador Luis Geraldo Simas de Azevedo, que inicialmente saudou a 

todos. Em seguida, reportou-se à semana anterior, quando na Sessão Plenária 

utilizara a Tribuna Livre a presidente da APAE, senhora Kely, que levantara a 

questão sobre os benefícios da ecoterapia para o autismo. Disse que, antes o 

tratamento era feito através de remédios, onde a pessoa ficava dopada e não 

tratada, mas, que na atualidade havia outras formas de tratamento até mesmo 

com musicoterapia. Disse, que em conversa com a senhora Kelly, tomara 

conhecimento de que seria necessário que o teto da APAE fosse aumentado, e 

inclusive havia um casal que se prontificara a realizar aquele trabalho, assim, 

procurara o Secretário de saúde, todavia, o mesmo não lhe dera atenção. Em 

aparte, a Vereadora Letícia Jotta, disse que tinha um sobrinho que fazia a 

ecoterapia, assim, antes mesmo de conceder a Moção de Aplausos à Senhora 

Kelly, conversara com a mesma sobre aquele tema. Observou, que o espaço 

para a realização da ecoterapia, já existia, e ela própria sugerira que os Nobres 

Pares se unissem em prol daquela causa. Retomando ao seu discurso, o 

Vereador Luis Geraldo agradeceu o aparte e disse que era importante que 

todos estivessem engajados naquela luta. E ainda, que era imprescindível que 

fosse exigido o direito dos autistas, que inclusive era garantido pela Lei 

Orgânica e que houvesse unanimidade naquele pleito. Disse que, até mesmo o 

jogador Messi, tinha um grau de autismo e era o maior jogador de futebol do 

mundo. Observou, que havia a necessidade de dinheiro para a implantação de 

programas de incentivo ao desenvolvimento daquelas pessoas, que outrora 

ficavam dopadas e privadas do convívio social. Agradeceu a atenção de todos, 

no que encerrou sua fala. A seguir, ocupou a Tribuna a Vereadora Alexandra 

Codeço, que inicialmente saudou a todos. Em seguida, disse que assinara o 

documento dos concursados do ano de 2009 e que estaria sempre na luta em 

prol de causas que beneficiassem o povo. Continuando, comentou sobre a 

importância de que fosse criado um local de encontro dos empresários de 

Cabo Frio, enfatizando que a sala ou casa do empreendedor seria de extrema 

importância, já que tinha como objetivo proporcionar informações e serviços 

aos empresários novos ou já estabelecidos, e ainda, aumentar a arrecadação 

de impostos para o município. Disse, que gostaria imensamente que o SENAI 

fosse implantado em Cabo Frio, ressaltando que tal fato seria um ganho muito 

grande para toda a população, no que encerrou sua fala. A seguir, ocupou a 

Tribuna o Vereador Oséias Rodrigues Couto, que inicialmente saudou a 

todos. Em seguida, disse que o Segundo Distrito estava às escuras e que havia 

no local muitos assaltos. Disse que, muitos que viviam em Tamoios eram 

oriundos da cidade do Rio de Janeiro, da Baixada Fluminense e da Serra, 

buscando segurança e mobilidade urbana tranquila. Disse que, o shopping 



Unapark levara grandeza para o segundo Distrito, mas, as ruas e até mesmo a 

Rodovia Amaral Peixoto ainda continuavam as escuras. Disse que, estivera no 

Rio de Janeiro e solicitara a visita do ITERJ em Tamoios, o que ocorrera no dia 

7 de abril. Disse que também o Deputado Jânio Mendes estivera junto aos 

representantes daquele órgão, que tinha como objetivo fornecer o registro das 

propriedades do Segundo Distrito, que era um pleito antigo daquela 

comunidade. Reiterou, que o morador de Tamoios pretendia ser acolhido como 

cidadão lançando suas propriedades e pagando seus impostos. Afirmou ainda, 

que se orgulhava muito em participar daquele processo de transformação. Em 

seguida, disse que o Vereador Luis Geraldo não media esforços para o 

desenvolvimento da APAE e outras causas pelas quais o mesmo lutava 

incansavelmente. Observou que, gostaria muito que fosse descaracterizada a 

política partidária nos serviços públicos, uma vez que o profissional deveria ser 

avaliado pelo que representava e por sua capacidade profissional. Disse, que 

havia um boato de que seiscentos funcionários seriam demitidos pelo novo 

prefeito, o que acabava por preocupar o cidadão, uma vez que o desemprego 

grassava em todos os cantos do país. Disse ainda, que o Estado quebrara e o 

governo municipal estava tentando salvar o município e todos sabiam das 

dificuldades. Falou sobre uma feirinha que ajudara a criar em Tamoios e que 

apesar do estado precário, a mesma funcionara por cem dias e enquanto 

durou, os artesãos chegaram a ganhar um bom dinheiro. Adiante, disse que 

estivera conversando com o senhor Francisco, da empresa Salineira, e que o 

mesmo afirmara que a prefeitura devia cerca de dez milhões de reais àquela 

instituição, mas, que a Salineira não deixara de transportar nenhum estudante. 

Agradeceu a atenção de todos, no que encerrou sua fala. A seguir, ocupou a 

Tribuna o Vereador Adeir Novaes, que inicialmente saudou a todos. Em 

seguida, registrou a presença de seu amigo Valtinho na Assistência da Casa, 

destacando que o mesmo passara por uma grave enfermidade. Em seguida, 

questionou o motivo pelo qual os controladores de trânsito permaneceram em 

Tamoios somente no período do Carnaval. Após, conclamou o Vereador Miguel 

Alencar, para que juntos fossem falar com o prefeito, no dia seguinte, para 

tentar dirimir aquele problema, já que com a volta às aulas, havia um intenso 

movimento de alunos para a travessia da Rodovia Amaral Peixoto. Disse que, 

ficara feliz com o compromisso do Deputado Jânio Mendes em levar melhorias 

para o Segundo Distrito, com relação ao RGI, Delegacia Legal, Hospitais e 

outros, mas, que esperava que desta vez fosse diferente, em decorrência de 

que o mesmo já estivera no local fazendo aquelas mesmas promessas, sem 

que tenha cumprido nenhuma. Disse ainda, que por certo a ida do citado 

deputado ao Segundo Distrito, devia-se as proximidades das eleições, no que 

encerrou sua fala. Não havendo mais oradores para o uso da Tribuna em 

Explicação Pessoal, o Senhor Presidente encerrou a presente Sessão em 

nome de Deus. E para constar, mandou que se lavrasse a presente Ata, que 

depois de lida, submetida à apreciação Plenária, Aprovada, será assinada para 

que produza seus efeitos legais. 


